
ATA DA  287ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO

DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2020 (dois mil e vinte), quinta-feira,

às 14h30min, na sala de reuniões da Fundação de Seguridade Social do Banco Econômico

S/A - ECOS, situada na Rua Torquato Bahia, nº 03, 2.º andar, Comércio, Salvador, Bahia,

reuniram-se os membros do Conselho Deliberativo Edilson Carvalho Lauria,  José Carlos

Porto  de  Castro,  Reynaldo  Giaróla,  Gileno  Néri  Afonso  e  Adri  Viana  Lago,  suplentes

respectivamente  de Luiz  Ovídio  Fisher  e  Angelo  Calmon de Sá Junior,  justificadamente

ausentes  assim  como  Marcelo  Monteiro  Perez  e  seu  suplente,  para, na  forma  do  que

preceitua  o  parágrafo  primeiro  do  artigo  39 do Estatuto  da  ECOS,  deliberarem sobre  a

seguinte  Ordem  do  Dia:  1)  Leitura  e  apreciação  da  ata  da  última  reunião  deste

Conselho; 2) Avaliação Atuarial 2019 - Apresentação de João Rodarte; 3) Análise e

deliberação a respeito da Prestação de Contas do Exercício de 2019 (Balanço);  4)

Apreciação  dos  Planos  de  Custeio  Previdenciário  dos  Planos  BD,  CD  e  PGA;  5)

Apresentação dos Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição

Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de

Janeiro/2020; 6) Deliberação sobre Pedido de Limite para Gestora Capitalys; 7) O que

ocorrer.  Presentes à reunião o representante das Patrocinadoras, Dr. Angelo Calmon de

Sá, os membros suplentes Luiz Garcia Hermida e Roney Jorge Martins da Silva,  além da

Diretora  Presidente  e  de  Seguridade  Jussara  Carvalho  Salustino  e  do  Diretor

Administrativo/Financeiro  Tiago  Novaes  Villas-Bôas.  Para  secretariar  a  reunião,  foi

convidado o advogado Marcelo Braga de Andrade. O Presidente Edilson Lauria deu início

aos trabalhos, passando-se, de logo, à deliberação da Ordem do Dia, com os seguintes

resultados: Item 1) Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho – Após

lida e aprovada, foi assinada pelos Conselheiros presentes àquela reunião a Ata da 286ª

Reunião Ordinária  deste  Conselho,  ocorrida  em 28/01/2020.  Item  2) Avaliação Atuarial

2019  -  Apresentação  de  João  Rodarte  –  João  Rodarte  apresentou  os  detalhes  da

Avaliação  Atuarial,  premissas  e  custeio  vigentes,  e  os  principais  fundamentos  que

conduziram às alterações empreendidas no Plano BD, a exemplo do Crescimento Salarial e

do Fator de Capacidade; falou sobre cenário de juros e sobre a sua sugestão de destinação

do superávit do Plano; em seguida falou sobre a Avaliação do Plano CD, suas premissas e

custeios. Durante a apresentação foram sanadas diversas dúvidas dos Conselheiros, e ao
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final teve lugar um amplo debate sobre os aspectos atuariais do Plano BD, cenário de juros

e inflação, dentre outros. 3) Análise e deliberação a respeito da Prestação de Contas do

Exercício de 2019 (Balanço); O Coordenador Sérgio Jesus apresentou o Balanço, já objeto

de  Parecer  favorável  do  Conselho  Fiscal.  Após  analisada  e  considerada  conforme,  foi

aprovada, à unanimidade, a Prestação de Contas do Exercício de 2019. 4) Apreciação dos

Planos  de  Custeio  Previdenciário  dos  Planos  BD,  CD  e  PGA  –  Os  Conselheiros

discutiram sobre Planos de Custeio Previdenciário dos Planos administrados pela ECOS,

devidamente apresentados por João Rodarte, e em seguida, por unanimidade, aprovaram os

Planos  de  Custeio  Previdenciário  dos  Planos  BD,  CD  e  PGA.  5)  Apresentação  dos

Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim do

Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de Janeiro/2020 - Convidado, o

Coordenador Financeiro Sérgio Jesus apresentou os principais pontos dos Balancetes de

Janeiro/2020, já aprovados pelo Conselho Fiscal, e o Coordenador de Seguridade Tobias

Abreu apresentou os principais aspectos atinentes à Evolução das Provisões Matemáticas,

detalhando a Carteira de Empréstimos a Participantes e o respectivo Fundo de Risco.  6)

Deliberação sobre Pedido de Limite para Gestora Capitalys –  Os Conselheiros, após

analisarem o material  enviado por  email  pela Diretoria  Executiva em complementação à

apresentação realizada na última reunião pela CEO da Capitalys, discutiram bastante acerca

do mercado de crédito e riscos correlatos e, ao final, deliberaram, por unanimidade, pela

concessão de limite  de R$15 milhões para a Gestora Captalys.  7) O que ocorrer. 7.1)

Desligamento Tobias Abreu – A Diretora Presidente e de Seguridade registrou a saída de

Tobias Abreu, que trabalha até amanhã conosco, registrou também a sua grande gratidão a

Tobias, por toda a dedicação e excelentes serviços prestados e pela excelente equipe que

está deixando na ECOS, no que foi acompanhada pelos Conselheiros presentes e também

pelo Patrocinador, Dr. Angelo Calmon de Sá, que agradeceu pessoalmente a Tobias por

atender a tantas solicitações suas. Em seguida, Tobias agradeceu as palavras e também à

própria ECOS, que lhe propiciou uma careira e agora uma excelente aposentadoria.  7.2)

Alterações  nas  Políticas  de  Investimentos  dos  Planos  BD  e  CD –  O  Coordenador

Financeiro apresentou propostas de alterações das Políticas de Investimentos dos Planos

BD e CD, o primeiro para contemplar a alteração da taxa de remuneração dos empréstimos

a participantes e, no CD, para adequações dos perfis de investimentos às exigências do

órgão  regulador.  7.3) Imóvel  Pelourinho  –  O Diretor  Administrativo/Financeiro  informou

sobre a situação da locação do imóvel à Fundação Econômico Miguel Calmon, falou sobre
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as dificuldades de locar aquele imóvel a outro interessado e sobre os custos de manutenção

de um imóvel tombado pelo IPHAN, destacou que a ECOS se reuniu algumas vezes com os

dirigentes das patrocinadoras, tendo o liquidante ao final concordado em celebrar um novo

contrato de locação com um aluguel  de R$ 2.000,00 com desconto de R$ 1.500,00 em

decorrência da necessidade de reforma no imóvel, que será custeada pela locatária.  7.4)

Custódia  Itau  –  O  Coordenador  Financeiro  registrou  que  o  custodiante,  Banco  Itaú,

responsável  pelas  liquidações  e  precificações  dos  ativos  imobiliários  pertencentes  aos

planos  administrados  pela  Ecos,  informou  que,  a  partir  do  mês  de  janeiro,  os  ativos

indexados  ao  IPCA  não  serão  mais  reprocessados  (retroativamente)  considerando  a

variação real  do  IPCA, quando dos fechamentos mensais  das carteiras.  Nesse período,

utilizará a variação do IPCA projetada pela ANBIMA. As precificações desses ativos serão

ajustadas  a  partir  da  data  da  divulgação  do  índice  real  do  IPCA  pelo  IBGE–  Instituto

Brasileiro de Geografia e Estatística. Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada

por encerrada a reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que,

depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA,

27 de fevereiro de 2020./////////////////////

Edilson Carvalho Lauria Reynaldo Giaróla
                             Presidente

José Carlos Porto de Castro   Gileno Néri Afonso

Adri Viana Lago
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